

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历甲辰年十月十三 2024年11月 星期三 总第8464期 今日8版

13 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训,举一反三,加强风险源头防控,及时化

解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

锚定现代化 改革再深化

王健在全市旅游发展大会上强调

绘就文商旅融合发展新画卷

为“打造典范、再造辉煌”提供有力支撑

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,市委、市政府召开全市旅游发展大会。市委书记王健在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于旅游工作的重要论述以及对全国旅游发展大会的指示批示精神,全面贯彻上级旅游发展大会部署要求,坚持和深化“义乌发展经验”,推动旅游业锻长补短板、提质升级,加快打造购物旅游首选地、万国美食体验地、多元文化交流地、全域旅游示范区,全面打响“义乌好好逛”文旅IP,扎实推动旅游业高质量发展,绘就文商旅融合发展新画卷,为“打造典范、再造辉煌”提供有力支撑。

市委副书记、市长叶帮锐主持。市领导丁政、陈小忠、朱有清、丁艳丽、龚淑娟参加。会议观看了义乌文旅新场景的宣传片,介绍了全域旅游规划编制、项目谋划情况,并举行10个项目签约。文旅局、大陈镇、交旅集团、双江湖集团、祥源集团、森山

国草博览园作交流发言。

王健指出,近年来,义乌始终把旅游发展摆在重要位置,大力推进文商旅融合发展,县域旅游发展势头强劲,商城文旅名片破局出圈,旅游产品供给持续丰富,旅游服务保障日益完善,特色旅游地建设初见成效。

王健强调,旅游业是推动高质量发展的重要着力点。要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游发展的重要论述,聚焦中国式现代化主题主线,把握义乌旅游发展新的坐标方位,深刻把握“抓旅游就是抓经济”“抓旅游就是抓共富”“抓旅游就是抓文化”,以更高站位推动文商旅协同发展,以更强担当促进旅游富民润民,以更大自觉推动以文塑旅、以旅彰文,加快推动旅游发展再上新台阶。

王健强调,今后一个时期,要加快打造购物旅游首选地、万国美食体验地、多元文化交流地、全域旅游示范区,全面打响“义乌好好逛”文旅IP,为高质量高水平建设世界小商品之都、“打造典范、再造辉煌”增添文旅新动能。要以更高标准描绘

潜力无限的旅游发展新蓝图,加快构建旅游空间新格局,串珠聚链丰富旅游产品供给,全景式推进打造美丽义乌,构建“全景建设、企业融合、全民参与”的全域旅游新模式。要以更佳体验打造活力无限的旅游新业态,打响义乌文旅新品牌,拓展县域旅游新玩法,培育旅游产业新发展,因地制宜、因景制宜、因时制宜打造更具真实性、生动性、时代性的旅游业态。要以更新创意塑造魅力无限的旅游新场景,以文化创意为引领,以满足游客新体验需求为导向,做优“旅游+文化”,做强“旅游+体育”,做好“旅游+科技”。要以更暖服务营造引力无限的旅游新环境,系统优化基础公共服务体系,营造热情好客的人文环境,全力完善行业质量监管,为游客提供舒心、放心、安心的旅游环境。

王健强调,全市上下要树立一盘棋意识,构建大旅游工作格局,强化组织领导和协同推进,规划引领和政策支撑、创新宣传和精准营销,加快构建完善有利于旅游业高质量发展的工作机制,凝聚合力开

创高水平旅游强市建设新局面新气象。

叶帮锐在主持时强调,全市上下要统一思想,从目标定位、历史使命、政策导向、时间节点、城市量级、人口总量、城市实力、消费水平、文化基底、产业基础等十个方面,深刻把握推动义乌文旅发展的重要性必要性,切实增强建设高水平旅游强市的责任感使命感。要彰显“国际范”,汇聚全球眼光和时代标杆,不断擦亮“品世界美食,买世界商品,交世界朋友”金名片。要唱响“文化曲”,坚持以文塑旅、以旅彰文,让文化“活起来”和旅游“旺起来”交相辉映、相得益彰。要打好“产业牌”,坚持“文旅+百业”“百业+文旅”融合发展,持续放大旅游业“一业兴、百业旺”的乘数效应,加快成为支柱产业、民生产业、幸福产业。要绘就“全域图”,围绕“一江一环两核三片多点”空间布局,聚力国际商贸城、佛堂旅游度假区两大千万级景区提质升级,集成式推进串珠聚链,差异化推进特色打造,全景式推进美丽义乌,为“打造典范、再造辉煌”添砖加瓦。

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,莲都义乌“两地双园”项目的整车定制运输班车正式首发。满载200多件轴承配件产品的货车,从浙江精久轴承工业有限公司的厂区出发,点对点直达义乌后,依托强大的物流枢纽网络,快速将货物分拨至全国各地,真正实现了“一点发全国”。

据了解,整车定制运输业务是义乌市国内公路港有限公司“两地双园”项目组,依托“陆港快线”积极探索物流定制化服务的重要举措。与传统的拼车运输相比,整车定制化运输模式更能满足莲都企业对发车时间、货车型号、收货地点等具体运输需求。从揽货、装车到发车的时间,也从原来的1天缩短至现在的2至6小时,这不仅降低了当地企业近5%的物流成本,还有效促进了企业的降本增效。

截至目前,“两地双园”项目组已与中铭工程机械有限公司、可斯达车用电机有限公司、圣峰汽车部件有限公司等多家企业建立了合作关系。为了进一步推动莲都产业的协同发展,“两地双园”项目组还在积极谋划落地城市配送业务。经过前期的多次洽谈和协商,项目组已经顺利承接了永康大药房在丽水全域及杭州部分区域的105家门店的药品配送业务。

截至10月底,莲都义乌“两地双园”项目已经累计发运车次661趟,货运量达到了1.77万吨。国际陆港集团将继续积极开拓创新业务领域,构建起全方位的物流服务模式,不断提升项目的市场竞争力,为莲都义乌的共同富裕事业注入新的物流动能,全力打造共同富裕的新样板。

定制运输班车首发 莲都义乌「两地双园」

我市首家社会组织 “简易注销”登记完成

全媒体记者 何彦婕

本报讯 11月7日,随着我市首家社会组织“简易注销”登记完成,我市优化社会团体退出机制试点工作取得阶段性成果。

近年来,国家和地方政府要求加强社会组织管理,清理“僵尸型”社会组织。今年,市民政局积极开展了清理“僵尸型”社会组织的专项行动,取得了显著成效。

市民政局对全市社会团体进行了全面摸排。在充分调研和论证的基础上,今年7月,市民政局制定并印发了《义乌市优化社会团体退出机制试点工作方案(试行)》。在试点实施过程中,市民政局严格按照方案要求,会同业务主管部门筛选了27家社会团体作为试点对象。

针对“僵尸型”社团注销难的问题,市民政局创新推出了一系列举措。首先,简化了注销流程,特别是将公示时间由45天压缩至20个工作日,大幅降低了注销成本,提高了注销效率。其次,积极探索强制清算注销途径,解决社会组织撤销登记后不愿主动注销的问题,保障了社会资源的合理配置和有效利用。同时,注重加强部门间协作,通过与人民银行、税务等部门建立协作机制,实现了开户行信息查询、清税证明直接查询等便捷服务,极大地减轻了申请人的负担。

市民政局将持续推进全市“僵尸型”社会团体的清理工作,畅通社会团体退出渠道,缩短注销时间和环节,告别“注销难”。

导读

苏溪镇“苏食安”上线运行

2版

“义马”期间交警部门对部分道路采取临时交通管制

6版

值班总编:季文龙 责任编辑:朱雪梅 校对:陈庆彪

菊花盛开 引客来

眼下,义乌植物园内疏华菊正处于盛花期,数以万计的花朵连成一片花海。清风徐来,花朵随风摇曳,千姿百态,令人沉醉。

这份“秋日限定”美好,吸引众多市民游客前来“打卡”。有市民徜徉观赏,陶醉其中;有朋友互拍,与花海合影,还有游客向远方的亲友“实况转播”。大家纷纷点赞:“太美了,感觉非常治愈,像在童话里一样。”

全媒体记者 华青 通讯员 李崇荣 摄



以赤子之心,馈一方水土

——记西安市义乌商会会长张小斌

跳出义乌看义乌 融媒新闻行动

全媒体记者 陈建权 余依萍

他乡纵有当月月,不及故乡一叠灯。作为一名从义乌走出去的企业家,张小斌对家乡有着无限的眷恋之情。

张小斌有很多角色,西安市义乌商会会长、陕西侨商会副会长、陕西省浙江商会常务副会长……但唯有一个身份,从他出生至今从未改变。“我是土生土长的义乌人。”

“推动家乡的发展,我们有义不容辞的责任。”沉浮商海数十载,张小斌收获了事业上的成功,但他对家乡一直怀有深情。今年以来,张小斌频繁往来于义乌与西安之间,他表示,十分看好义乌未来发展,更愿意为之贡献自己的力量。

心有多大,舞台就有多大

出生在上溪镇的张小斌,骨子里渗透着勤勉务实和敢闯敢冒兼具的“浙商基因”。

2000年初,在西安读大学的张小斌,临毕业时并没有和其他同学一样,投递简历找工作。借助义乌当地纺织服装服饰业的制造优势,他很快找准了流行服装的商机,开始从事牛仔服饰批发生意。历经两年多的奋斗,张小斌依靠自身的智慧与勤劳,在服装批发领域站稳脚跟,成功赚取了第一桶金。

凭借前期积累的经验与资本,张小斌因缘际会成为上海家化联合股份有限公司旗下品牌“佰草集(Herborist)”的代理商,由此正式迈入化妆品行业。他频繁穿梭于

浙江与陕西之间,积极探索新的商业机会。在此过程中,张小斌把握住了与“阿里巴巴”合作的机会,开启了新的事业篇章。

2003年,中国房地产市场处于一个转折点。张小斌敏锐地察觉到房地产即将复苏的信号。他决定将所有资源投入西安房地产市场,这一步棋让他避开了当时温州炒房团集中的热点城市,成功抢占了市场先机。

2011年,随着西安旧城改造计划的推进,众多国内知名房企纷纷涌入市场。张小斌利用这一历史机遇,调整了投资策略,与几位浙江企业家一起一举拿下西安多个城中村改造项目,总投资超过50亿元。其中雁塔区的大都荟项目成为知名楼盘。

“房地产开发是一个漫长的过程,会遇到不可预见的各种困难,每完成一步都是值得庆幸的事情。”一步步攻坚克难的过程让张小斌收获了巨大的成就感。如今,张小斌在推动西安旧城改造的同时,他不断整合资源,抢滩新经济领域,眼光放得更加长远,不再局限于地产开发,积极投身于西安的文物保护事业。

乡愁,是牵扯不断的羁绊

“我是土生土长的义乌人,小时候在上溪镇长大,我记得那会儿总喜欢和小伙伴们在龙海塘边嬉戏……”离家数十载,每每读到余光中先生的《乡愁》,都会勾起张小斌对家乡的思念。

从2013年至2018年间,张小斌在美国和加拿大度过了五年时间。在此期间,他积极参与中国侨商会组织的各项公益活动。在中国侨商会的经历,激发了张小斌在西安成立商会的想法。2014年,在陕西经商的义乌人数目庞大,至少有一万人。张小斌积极筹备并成立了西安市义乌商会。

在张小斌的带领下,西安市义乌商会致力于促进两地经济与文化的交流。商会组织成员进行考察参观,为西安与义乌两地政府之间的合作牵线搭桥,推动两地经济合作的深化与拓展。此外,商会还通过组织文化活动、艺术展览等形式,增进了两地人民的相互理解和友谊。

(下转第六版)